

## 市委党校2018年秋季开学典礼举行

本报讯 9月10日，中共枣庄市委党校2018年秋季开学典礼举行。市委常委、常务副市长石爱作出席并讲话，市委党校常务副校长、党委书记刘成典主持。

石爱作以学习贯彻习总书记视察山东重要讲话精神，开启枣庄高质量发展新征程为主题作辅导报告。他指出，全市上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持稳中求进工作总基调，全力加快新旧动能转换，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作，奋力开启枣庄高质量发展的新征程。

石爱作要求，推动高质量发展要激活科技创新第一动力，用好改革开放关键一招，促进优势产业加速崛起，推动经济园区创新发展，打造乡村振兴齐鲁样板，补齐长远发展突出短板，提升人民群众幸福指数。他强调，保障高质量发展目标的实现要完善考核体系，强化人才支撑，做优营商环境，树立实干导向，增强群众实实在在的获得感，为枣庄创新转型发展做出应有的贡献。

(记者 张琛)

## 市安委会专业委员会工作会议召开

本报讯 9月9日，市安委会专业委员会工作会议在市政大厦召开。市委常委、常务副市长石爱作出席会议并讲话，市政协副主席、市交通运输局局长张永刚出席会议。

在听取了12个专业委员会的工作情况汇报后，石爱作要求，要牢固树立没有安全就没有一切的思想，坚决落实以风险隐患为中心的理念。要突出企业单位自查、网格动态检查、区（市）常态检查、安委会专业检查、执法队伍严格检查和聘请专家检查，着力解决排查不严细的问题；要突出源头、重点、科技、技能、舆论、市场管控，着力解决管控不到位的问题；要突出整改，着力解决整治不彻底的问题。

石爱作强调，要坚决织密安全生产防护网，发挥专业委员会、行业监管队伍、基层镇街安监队伍、村（居）安监员、应急救援队伍和全社会的力量。要坚决拧紧安全生产责任制链条，职业更要尽责，尽责更要督责，督责更要问责，守住不发生安全生产事故的“底线”，推动全市安全发展、创新发展、持续发展。

(记者 张琛)

## 民革枣庄市委举办中共十九大精神专题辅导报告会

本报讯 9月8日，民革枣庄市委举办中共十九大精神专题辅导报告会，市人大常委会副主任、民革枣庄市委主委徐玲出席。

本次报告会邀请枣庄市委党校教务处处长、副教授李庆山做了“深入学习贯彻中共十九大精神 进一步加强思想政治建设”为题的辅导报告。

报告会结束后，参会民革党员纷纷表示，要以此为契机，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要立足本职工作，强化责任担当，不忘初心，不辱使命，不断提高参政议政能力，围绕促进资源型城市创新转型和推动新旧动能转换，建诤言、献良策，同心助力我市脱贫攻坚战，为建设自然生态宜居宜业新枣庄做贡献。

(记者 李鲁)

## 挖掘传承红色文化

本报中讯 9月10日，苏鲁豫皖边区特委研究会一届二次理事会暨特委革命遗址参访启动仪式在市中区举行。市人大常委会副主任、市中区委书记宋淑启出席并致辞。

宋淑启在致辞中说，我市是红色沃土，以纪子瑞、田卫东等为首的老一辈无产阶级革命先贤，用自己坚定的信仰和大无畏的付出，打造了苏鲁豫皖边区特委“白区斗争的一面旗帜”、铁道游击队“怀中利剑，袖中匕首”等红色传奇。苏鲁豫皖边区特委领导后人和研究会组团，对特委革命遗址遗迹进行参访，不仅是对峥嵘革命岁月的缅怀和追忆，更是对我市红色文化的再整理和再挖掘。要以这次参访活动为契机，投注更多的精力和财力支持苏鲁豫皖边区特委研究会的工作，争取早日推出一批有分量、有影响力的研究成果，上可告慰先贤、下可传世流芳。

(记者 李鲁)

## 滕州前七月征收职工社保费15亿元

本报滕州讯 今年以来，滕州市人社局高度重视城镇职工社保费征缴工作，前七个月共征收城镇职工各项社保费15.02亿元，完成全年任务的70.4%，同比增长12.2%。

为促进城镇职工社保费征缴工作顺利推进，该市建立征缴台账，明确征缴责任，认真统计排查，做到底子清、情况明。强化社保稽核，对70家市属企业事业单位进行社会保险参保缴费稽核，对漏保、

漏报和未按规定比例缴费的用人单位，下发稽核意见书50份，整改通知书18份。实施分类征缴，对生产经营和效益好转的暂时欠费单位下达《社会保险费限期补缴通知》55份；对短期欠费的签订协议补缴；对长期欠费且无缴费能力的，申请社保费缓缴。针对保费征缴工作中出现的其他问题进行专题研究，狠抓落实，全力促进职工社保费“应收尽收”。(记者 李明)

## 新时代企业思想政治工作队伍建设的思考

张伟

第一，对政工队伍建设认识不足、重视不够。有的领导认为党群工作属于非业务性工作，如果功能过于突出，反而会削减和影响日常业务工作。有的单级领导对党务干部缺乏应有的支持和尊重，在工资、奖金分配等问题上，党务干部和行政同级干部不能一视同仁，使党务干部心理不平衡，思想不稳定，工作不用心。

第二，队伍老化、人员结构失衡。政工干部队伍结构出现了断层，队伍逐渐老化，造成工作心态的变化，年龄层次分布不合理，也造成了干部队伍的梯队建设不合理，还造成一些素质高、工作成绩突出的干部得不到提拔重用，致使整个队伍活力不够、冲劲不足，缺乏一种昂扬朝气、蓬勃锐气。

第三，对政工队伍的人才建设和现有政工人员的教育培养重视不够。近年来，上级教育和培养的重点对象都是单位的领导干部及重要部门的技术骨干，而对负责单位组织、宣传、纪检等党的工作干部，极少举办专业培训，更谈不上系统培训，专业知识及专业素质匮乏。单位对政工人员的培训也多是舍不得投入时间和资金，即使有也大多是临时性、应付性的，缺乏一定的竞争力，使得学习活动表面化，像是走过场似的，没有实际的效果。

第四，政工干部队伍自身问题。在工作作风上，不少工作人员思想懒散，不学习新知识，不注意日常“充电”，干工作习惯于上级布置，缺乏针对性和实效性，缺少创新与活力，工作显得被动。在工作方式上，照搬硬套，仍偏重搞活动，活动方式

的待遇，尊重他们的劳动价值，要在工资、奖金、职称等待遇上同行政管理干部一视同仁，要引入激励机制，对在政工岗位上做出突出贡献的，该重奖的同样予以重奖，从而充分调动政工人员的工作积极性，稳定政工干部队伍。

第三，抓好思想政治工作队伍建设的培养工作。从制度上体现终身教育的思想，实行培训制度化。采取脱产进修、在职培训、组织研讨等方式，使思想政治工作队员逐步增强能力，更新知识，特别是提高研究分析问题的能力。要按照精干高效的组织原则在保持政工机构和政工人员相对稳定的基础上，采取多渠道、多形式，分期分批培训现有的和后备的政工干部，帮助他们提高素质，更新观念，转换脑筋，熟练掌握并灵活运用思想政治工作原则、方针和方法，创造性地做好新时代的基层思想政治工作。

第四，完善政工队伍的考核体系，增加队伍建设的物质投入。考核是重要的环节，要把现代科学理论、方法和先进手段应用到考核中，提高考核工作的科学性、全面性、准确性、合理性，逐步实现规范化。加大经费投入力度，提高政工人员待遇，保障政工队伍日常费用、物质条件、调研经费，不断改善思想政治工作者的生活、工作和学习等物质基础条件。

(作者单位：滕州辰龙能源集团有限公司)

论文选登

## 让孩子们健康快乐地成长

### ——“大爱枣庄·筑网护童”服务困境儿童纪实

本报记者 张孝平

9月2日中午13时，刘雪霞一进村，10岁的小女孩张娜立即飞奔过来，张开双臂紧紧搂住她，高兴地叫道：“姐姐好！”

刘雪霞是“大爱枣庄·筑网护童”困境儿童服务项目驻村社工。该项目在山亭区山城街道王裕村设立了“曙光之家”儿童服务站。作为年仅23岁活泼热情的大姐姐，刘雪霞受到了服务站注册的40多名困境儿童的喜爱。

“大爱枣庄·筑网护童”是我市规模较大的社会服务机构——枣庄市曙光社工服务中心推出的项目。该项目针对困境儿童提供精准扶贫和社会公益服务。

困境儿童主要是指因家庭贫困导致生活、就医、就学等困难，因自身残疾导致康复、照料、护理和社会融入困难，以及因家庭监护缺失或监护不当遭受虐待、遗弃、意外伤害、不法侵害等导致人身安全受到威胁或侵害的儿童。

“从2016年起，我们就开始做详细的调研。根据对10个村350多户村民的调查发现，困境儿童普遍面临生活、就医、就学、康复、照料、社会融入和人身安全受到威胁或侵害的问题。”

2017年9月，曙光社工服务中心在王裕村经过考察确定下站点后，针对儿童特点进行装修，制定详细工作计划，12月

项目正式启动。记者在服务站看到，院子

里铺设了防滑防摔的人工草皮，屋里摆放了统一的桌椅供孩子们学习游戏、电脑、投影仪、书籍、篮球足球羽毛球、各种棋类等一应俱全，孩子们或在院子里席地而坐游戏，或打球运动，或在屋内下棋学习，韩东和社工刘雪霞、张强、志愿者张显兴在一旁认真负责地指导照看。

韩东介绍，“曙光之家”儿童服务站

设置纪亚男和刘雪霞两名常驻专职社工，每周工作六日，主要利用下午“四点半课堂”，为困境儿童建立档案，帮助他们改善学习生

活、心理疏导等服务，同时组织志愿者不定期前来开展各种有益孩子身心健康的活

动。有着25年教育工作经验的张显兴，

作为志愿者每天前来辅导孩子学习。

“大爱枣庄·筑网护童”活动的开展，

为困境儿童打开了面向世界的丰富多彩的窗口。社工和志愿者带领孩子们去滕州参

观国防教育基地，在快餐店开展DIY活

动，去水上世界开心玩耍，到日照看辽阔

的大海，还组织孩子们自编自导节目，在

村子里开消夏晚会。唱歌、跳舞、走秀

……村民们惊喜地发现，自己的孩子居然

这么优秀。

9岁的王蓉和8岁的妹妹王慧，放学后就来到“曙光之家”。她的爷爷感慨地说：“家里负担重，孩子爸爸在外打工，我也要出去挣钱，有了‘曙光之家’，孩子放学后有人照顾，还能学到很多知识，我们非常放心，很高兴。”

孩子们也对“大爱枣庄·筑网护童”组织的各种活动兴致勃勃。在给社工姐姐的信中，王晓慧的兴奋通过稚嫩的笔迹显示出来：“上次的旅游，您还记得吗？那是我最快乐的一天。我头一次去这么远的地方。”还有一位孩子这样说：“我在服务站学会了做手工、唱歌，这里的每一天，都让我充满了自信。”11岁的张路盈则总结道：“我们在这里学习、游戏，懂得了要互相团结，不吵闹打架，我很喜欢这里。”

韩东表示，经过调查统计，我市目前有困境儿童3300多名。下一步，他们将在全市范围内建立10所“曙光之家”，让“大爱枣庄·筑网护童”的光芒，照耀到更多的困境儿童身上，让他们体会到社会的关爱，健康快乐地成长。

**市长热线** 12345 服务找政府

106-3632-12345 [www.zaozhuang.gov.cn](http://www.zaozhuang.gov.cn)

事事有回音 件件有回复

**快递包裹及时到达**

李先生：近日，我的邮政快件包裹显示已到达附近邮政投递点，但一直无人派送，拨打送货单位电话无人接听，请予处理。

市邮政管理局：经调查核实，李先生的快件当天下午支局正常接收，但次日该支局周日正常休班（已作出公示）。李先生也拨打了支局营业室的电话，因休班无人接听，比较着急。上班后，该支局已及时将邮件投递给李先生本人。接到李先生的投诉后，薛城分公司高度重视，第一时间与李先生进行了联系，向其进行了解释，李先生表示认可，对邮政服务表示满意。

**严厉打击非法企业**

王先生：峄城区峨山镇居庄村至平山村的道路，每天拉货大车较多，扬尘严重，村民出行不便，请求处理。

峄城区政府：接到群众反映的问题后，立即责成峨山镇调查处理。今年8月初至今，峄城区政府开展集中整治非法盗采、生产加工石料企业行为专项行动，峨山镇党委政府在区委、区政府和区相关部门的大力支持下，集中力量严厉打击当地的石料加工等非法企业，该区域的非法企业已经大部分清理取缔，运输车辆在逐渐减少。峨山镇政府为了尽快解决村民出行难题，已经将该路段列入道路修建计划，尽快对破损道路进行修复。已与来电人联系，王先生对处理结果表示满意。

**快看看你家的筷子有没有致癌风险？**

筷子选择很多，竹筷、漆筷、木筷、金属筷……由于材料不同，在使用时可能会造成一些风险。哪一种有致癌风险？哪一种会伤肝？哪一种材料的筷子最安全？听听医生怎么说。

【原木筷】

原木筷是我们大多数家庭最常选择的筷子品种。但是广东的小伙们要当心了，岭南地区天气潮湿，特别是回南天时，木筷很容易滋生黄曲霉。黄曲霉产生的次生代谢物——黄曲霉毒素是目前发现的毒性、致癌性最强的天然致病物质。

筷子本身并不会长黄曲霉菌，未清洗干净的筷子里却容易隐藏淀粉，在潮湿、温热的环境下，这样的筷子容易发生霉变，从而产生黄曲霉毒素。另外木筷用久了，可能都会有缝隙，这些细小的裂缝也容易藏污纳垢，霉变后也会产生黄曲霉毒素。我们家庭常用的木砧板也会有这样问题。

怎样防止筷子发霉？1. 筷子要彻底清洗干净；2. 经常拿出筷子，在太阳下暴晒；3. 经常使用消毒碗柜消毒筷子；4. 木筷使用半年最好更换。

【金属筷】

经常吃韩国菜的小伙伴对金属筷都不陌生。从卫生、健康的角度看，这种金属筷应该算是最为健康、卫生的。

和竹筷、木筷相比，金属筷子一般是不锈钢的，比较光滑、相对来说不容易滋生微生物。

不过，事物都有两面性，金属筷子比较光滑了，而且比较重，所以夹菜有时候不容易夹起来，需要使用一段时间才能适应。

【漆筷】

漆筷由于颜色、图案绚丽多样，也深受很多家庭的喜爱。但是

创建国家卫生城市 提升市民健康素养

广告

健康科普

枣庄市创建国家卫生城市指挥部办公室主办

**深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想**